
令和６年度第１回花巻市健康づくり推進協議会 会議録 

 

１ 開催日時  令和6年9月27日（金）午後１時～１時55分 

 

２ 開催場所  花巻保健センター ２階 集団指導室（花巻市南万丁目970-５） 

 

３ 出席者 計 29名 

(1)委員  16名 

中舘一郎委員、髙橋智香子委員、佐藤雅子委員、狩野敦史委員、阿部信洋委員、松本

祥子委員、高橋和也委員、工藤淳委員、伊藤清子委員、佐藤大峰委員、高橋京子委

員、菅原志麻委員、小原奈帆子委員、小瀬川ちはる委員、伊藤絵里子委員、渡邊富美

子委員 

 

（2）欠席した委員 4名 

佐藤道輝委員、鎌田愛子委員、吉田道子委員、菊池孝進委員 

 

（3）事務局  13名 

健康福祉部長 今井岳彦、健康福祉部次長 阿部勇悦、健康づくり課長 伊藤浩、 

こども家庭センター所長 佐々木彰子、健康づくり課課長補佐 押切智恵子、同課長補

佐 蟹澤容子、同課長補佐 小綿みはる、同課地域医療対策室次長 佐々木徹、同課企画

総務係長 亀谷泰子、同予防推進係長 菊池くるみ、同成人保健係長 高橋朱里、同健診

管理係 渡邊麻子、こども家庭センター母子保健係長 鎌田晶子 

 

４ 報告 

(1) 保健事業実施状況について 

(2) 第３次健康はなまき21プランの推進状況について 

 

５ 議事録 

(1)  新委員紹介（事務局：小綿課長補佐）  

開会に先立ちまして、花巻市健康づくり推進協議会委員の交代がありますので、新

委員の方をご紹介いたします。 

花巻市保健推進員協議会会長 髙橋智香子様、花巻青年会議所理事長 高橋和也様 

花巻市社会福祉協議会地域福祉課長 工藤淳様、岩手県看護協会花巻支部支部長  



吉田道子様は、本日欠席です。花巻市スポーツ推進委員協議会会長 小原奈帆子様、

花巻市立幼稚園協議会理事 伊藤絵理子様です。 

任期につきましては、令和６年７月22日から令和７年９月21日までとなっておりま 

す。どうぞよろしくお願いいたします。 

委嘱状につきましては、任期開始日に合わせてお送りさせていただいております。 

 

（2）開 会（事務局：小綿課長補佐） 

ただいまより、令和６年度第１回花巻市健康づくり推進協議会を開会いたします。 

（3）あいさつ（今井健康福祉部長） 

本日はお忙しいところ、ご出席いただき誠にありがとうございます。 

また、委員の皆様におかれましては、日頃から当市の健康づくりの施策へのご支援 

ご協力を賜っておりますことに深く感謝申し上げます。 

さて、健康づくり推進協議会は、市民の健康づくりの推進を目的として設置してい

るところでございまして、委員の皆様から、生活習慣病予防や健康づくりに関してご

意見をいただくために開催をしているものでございます。先ほど紹介させていただき

ましたが、今年度は委員２０名のうち６名の方が新たに委員をお受けいただいており

ます。 

任期は令和７年９月21日までとなっておりますのでよろしくお願いいたします。 

本市の健康づくりの推進につきましては、令和４年度から１３年度までを計画期間

とする第３次健康はなまき21プランに基づき、各種事業を展開しております。 

プランの基本方針として、生活習慣病の１次予防に重点を置いた取り組みの他、生

涯を通じて健康で質の高い生活を目指し、各年度に合わせた健康づくりを推進してお

ります。 

本日は、保健事業の実施状況および第３次健康はなまき２１プランの進捗状況につ

きましてご報告いたしますので、忌憚のないご意見をいただきますようお願いを申し

上げまして開会にあたっての挨拶といたします。それではどうぞよろしくお願いいた

します。 

 

（4）委員紹介（事務局：小綿課長補佐） 

次に次第の３、委員紹介に移ります。本日は２０名中１６名の委員に参加いただいて

おります。資料の委員名簿をご覧ください。 

 

（5）副会長の選任（事務局：小綿補佐） 



それでは、次に次第の４、副会長の選任に移らせていただきます。 

会長並びに副会長の選任につきましては、要綱第4条第1項の規定により委員の互選

となっておりますが、どのような選出方法がよろしいでしょうか。 

 

（「事務局一任」の発言） 

ただ今、事務局一任の声がございましたが、事務局から提案させていただいてもよ

しいでしょうか。 

 

（「異議なし」の発言） 

異議なしの承認を受けましたので、事務局より提案させていただきます。 

 

 （事務局：健康づくり課伊藤課長より提案) 

副会長は花巻市保健推進協議会会長 高橋智香子様にお願いしたいと思います。 

（事務局：小綿課長補佐） 

皆様にお諮りいたします。これにご異議ございませんでしょうか。 

ありがとうございます。それでは高橋様、よろしくお願いいたします。 

 

（6）議事（事務局：小綿課長補佐） 

それでは議事に移らせていただきます。会議の議長は、要綱第４条第２項の規定に

より、会長となっておりますので、中舘会長よろしくお願いいたします。 

また、本日の会議の内容につきましては、花巻市審議会の会議の公開に関する指針

により公開することを申し添えます。 

 

６ 報告（進行：中舘会長） 

報告の２件は関連するものであるため、一体で説明、質疑応答を行いたいと思いま

す。 

「（1）保健事業実施状況について」及び「(2) 第３次健康はなまき２１プランの推

進状況について」の報告について、事務局より説明をお願いします。 

 

（事務局：伊藤課長より（1）保健事業実施状況について（資料１）と（2）第３次健康は

なまき２１プランの推進状況について（資料2）について、一体で説明） 

 

 



（中舘会長） 

それでは、今の説明について、委員の皆様からご意見・質疑等をお願いします。 

 

（小瀬川ちはる委員） 

一つ教えて頂きたいですけれどもページは6ページになります。 

発達相談のところで、43人という内訳になっております。 

これは1歳6ヶ月児健診の経過をみながら、3歳児健診においての発達相談での早期発 

見に繋げている人数の割合になっているのでしょうか。 

 

（こども家庭センター 鎌田母子保健係長） 

ご質問ありがとうございます。 

発達相談のこの43名ですけれども、こちらは母子保健係で実施しております乳幼児健 

診のなかで主に1歳半、2歳児歯科健診、3歳児健診で発達面におきまして、継続的な支

援が必要になったお子さんを、まずは母子保健係の実施しております「すこやかこども

相談」という心理の先生の相談で経過を見たうえで、さらに専門的な療育が必要ではな

いかと思われる方をこども発達相談センターで開催しております発達相談に繋げた人数

ということになります。 

 

（小瀬川ちはる委員） 

そうしますと、全員がその発達相談の親子教室に通っているという認識でよろしい 

でしょうか。 

 

（こども家庭センター 鎌田母子保健係長） 

発達相談の結果、親子教室が適切な療育支援だろうと思われる方につきましては、 

親子教室に繋がっていると思いますし、例えばイーハトーブ養育センターとかそういう

児童発達支援に繋がっているお子さんもございます。 

あるいはどうしても親御さんの都合で親子教室には通えないといったようなお子さん

につきまして、相談を通じて経過を見ているというお子さんも中にはいらっしゃると思

います。 

 

（小瀬川ちはる委員） 

はい、ありがとうございます。ただ聞きますと親子教室に行くのも待ちがあるという

ことを伺っていますがその点に関してはいかがでしょうか。 



結局保護者さんが通うかどうかという選択をすると思いますけれどもその時に待ちが

あった場合の子供の処遇というか、早期発見早期治療をどのように解決していくかとい

うことはお考えでございましょうか。 

 

（こども家庭センター 鎌田母子保健係長） 

親子教室の待ちが発生しているかという詳しい状況については私の方では存じ上げて

おりませんけれども、発達相談に繋がった令和5年度43人ですけれども初診の方の相談

は数ヶ月待ちという状況にはなってございます。 

ひと月に4枠しかございませんので今年度で言いますともう今から申し込みですと、

来年の3月または4月という状況になっておりますので、親子教室に繋がるお子さんも時

間が経過をしているという状況です。発達相談を経て、親子教室という流れが基本にな

りますのでその点においては親子教室に繋がるのも時間がかかっているということはあ

ると思います。 

ただ親御さんもやはり支援が必要だという認識を持っていて、早めに親子教室に繋が

れると思われるケースにつきましては特例でありますけども、親子教室先行という形で

先に親子教室に行きながら発達相談に繋がる時期を待つというような支援をしているケ

ースもございますので、その辺につきましてはケースの状況を見ながら、親御さんと相

談して早めの支援に繋げるという対応はさせていただいているところです。 

 

（小瀬川ちはる委員） 

はい、ありがとうございます。花巻市の場合は受け入れ態勢の施設が少ないのではな

いかというふうに考えております。 

やはり早期発見し早期治療するのであれば、やはりその子供さんたちが少しでも早く

治療に専念できるような環境を整えていくべきではないかと考えておりますので、今年

度からこども家庭センターも発足しているようでございますので、連携しながらやはり

そこのところを強く市には望みたいと現場としては思っております。よろしくお願いい

たします。 

 

（中舘会長） 

よろしいでしょうか。ありがとうございます。 

充分意見を踏まえて対応していただけるとよろしいかなと思います。よろしくお願い

します。 

他に何かご質問とか特にございませんでしょうか。 



無ければこれで報告のところを終わりたいと思います。皆さんどうもありがとうござ

いました。 

 

 ７ その他（事務局：小綿課長補佐） 

それでは6、その他ですが皆様、何かございますか。 

無いようでございます。 

 

８ 閉  会（事務局：小綿課長補佐）  

以上をもちまして、令和６年度第１回花巻市健康づくり推進協議会を開会いたしま

す。委員の皆様におかれましては、ご多忙のところ、長時間にわたり、ご協議いただ

き、誠にありがとうございました。 

 


